



习近平同巴西总统特梅尔举行会谈

两国元首一致同意推动中巴全面战略伙伴关系取得新的更大发展

新华社北京9月1日电(记者 王慧慧)国家主席习近平1日在人民大会堂同来华进行国事访问并出席金砖国家领导人厦门会晤和新兴市场国家与发展中国家对话会的巴西总统特梅尔举行会谈。两国元首一致同意深化中巴传统友谊,推动中巴全面战略伙伴关系取得新的更大发展。

习近平指出,中国和巴西分别是东西半球最大发展中国家,都是重要新兴市场国家。中巴关系是成熟而稳健的发展中大国关系。过去一年,中巴合作稳中有进,贸易、投资、金融“三驾马车”呈现并驾齐驱的良好局面。两国合作机制运转顺畅,双方就金砖国家合作以及重大全球性热点问题保持卓有成效的沟通和协调。

习近平强调,中方始终从战略高度和全局角度看待和发展同巴西关系,赞赏巴方长期坚持一个中国原则,愿与巴方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。

双方要发挥中国-巴西高层协调与合作委员会等机制作用,统筹推进各领域交流合作,积极探讨“一带一路”倡议同巴西“投资伙伴计划”、“前进计划”对接,促进地区互联互通和联动发展。双方要促进贸易畅通,推动双边贸易持续稳定增长。要深化中巴基础设施建设、制造业、农业、矿业、能源、产能和科技创新合作。要扩大文化、新闻、旅游、体育等领域交流合作。双方要密切在联合国、二十国集团、基础四国、世界贸易组织等多边框架内合作,就全球经济治理、可持续发展等重大国际问题协调配合。

习近平指出,10年来,金砖国家开辟出一条平等互利、合作共赢的新路子,取得了一批实实在在的成果。中方愿同巴方一道努力,推动金砖国家经济合作、政治安全、人文交流“三个轮子”一起转,开启金砖合作第二个“金色十年”。

(下转第二版)

喜迎十九大

首都干部群众热议中国共产党第十九次全国代表大会即将召开——

盼大会胜利召开,盼明天更幸福!

本报讯 金秋时节,中国共产党第十九次全国代表大会将于10月18日在京召开的特大喜讯传出,首都党员干部欢欣鼓舞,倍感振奋。大家纷纷表示,要认真落实习近平总书记两次视察北京重要讲话精神,以昂扬向上的精神状态和优异的工作成绩迎接党的十九大大胜利召开。

市财政局党组书记、局长李颖津表示,党的十九大承担着谋划决胜全面建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设重任。市财政局全体党员干部要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持在服务保障京津冀协同发展、落实首都城市战略定位中深化财政改革,在疏解整治促提升、支持构建高精尖经济结构、加快生态文明建设、保障和改善民生等方面发挥好财政资金保障和政策引导作用。

“党的十九大是凝心聚力、振奋人心、万众期待的盛会。”西城区环境建设办党组书记、常务副主任宋甲乐表示,西城区环境建设办将进一步落实首善标准,牢固树立“红墙意识”,切实提升区域环境品质。在违法建设拆除、“开墙打洞”整治、背街小巷治理提升等专项行动中,要用足“绣花”功夫,以人民群众最关心的问题为导向,与社会各界共治共管、共建共享,让广大群众真切感受到“城市让生活更美好”。

白纸坊街道工委书记马光明说:“过去这五年,百姓获得感和幸福感大幅提升,这是党中央坚强领导的结果,是市委、市政府带领全市党员干部团结奋斗的结果。今后工作中,我们将统一思想,凝聚力量,把各项任务落实好,以新业绩新气象迎接党的十九大。”

“十九大召开在即,我们深受鼓舞,要撸

起袖子加油干,以优异成绩向十九大献礼。”金隅集团党委书记、董事长姜德义表示,要牢固树立“四个意识”,团结带领广大干部职工积极投身首都城市建设,积极助推首都生态文明建设,争做“政府好帮手、城市净化器”;要积极加快自身产业结构调整和转型升级,切实服务“四个中心”建设,为建设国际一流的和谐宜居之都作出更大贡献。

团市委干部韩鹏说,十九大是广大团员青年期盼的一件政治生活大事,将对未来中国发展产生深远的历史意义,大会的召开将为人民进一步指明前进的方向。团市委将继续坚持“首善标准”,带领首都青年在服务国家、建设首都等方面作出自己的贡献,以优异成绩迎接这次盛会。

“我们基层党员干部和群众期盼党的十九大胜利召开,就是期盼明天更幸福,期盼

祖国和民族的未来更美好。”门头沟区清水镇镇长崔兴珠兴奋地说:“过去五年,地处深山的小镇发生了巨大变化,生态好了,环境好了,农民也找到致富的路子了,我们工作的信心更足了!十九大必将成为我们党和国家一个新的里程碑。”

国网北京电力架空线入地工程党员突击队队长李宇,对五年来首都的变化也有着深刻体会。“东西城区全部实施了‘煤改电’改造,我既是参与者,更是见证者,看着北京的蓝天越来越多,看着百姓居住的生活环境改善了,我们工作的信心更足了!”他表示,当前,核心区架空线入地工程正如如火如荼进行,所有参建人员将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,为首都的环境改善努力奋斗,以实际行动迎接党的十九大胜利召开。

(本报记者集体采访)

发挥党建引领、协调、综合施策作用

西城411条小巷建临时党支部

西城槐柏树街,“开墙打洞”治理正在进行。一处典当行不仅私开了门窗,还占了门口便道盖了一溜儿走廊。工作人员几次上门做工作,门店都是大门紧锁。

不和产权人见面,门窗不能随意封堵,违建也不能随意拆除。见状,槐柏树街街长平川有点着急。“这事儿我们给打听。”在街巷临时党支部会上,槐柏社区的几名老党员得知有这么一桩子难事,主动请缨。几个人到熟悉街面情况的老街坊家挨户走访,最终循着蛛丝马迹,找到了典当行的产权人。

“一个临时支部,给街巷整治解决了不少难题。就说这家典当行吧,从发现问题到

最后治理,只用了一周时间。”平川说。这个临时支部于今年上半年建立,街巷长任党支部书记,这条街上涉及的3个社区、10多家驻街单位,工商、城管等职能部门负责人,均为临时支部成员。有活儿大家一起干,有问题大家一商议,一个临时支部几乎聚集了槐柏树街所有可以动员的社会力量。

“习总书记强调要像绣花一样精细管理城市,背街小巷的治理同样如此。”西城区相关负责人表示。党的十九大即将召开,全区上下正在努力提升街巷环境,以更好的城市面貌迎接这次盛会。但街巷的环境整治提升,仅靠政府派出的一两名师长,不可能解决所有问题。

从今年4月份起,西城区各街道陆续在背街小巷建立临时党支部,以此发挥党建引领、协调统筹、综合施策的作用,引导更多的社会力量聚焦背街小巷建设,实现街巷精细化管理的常态化。截至8月底,全区已经有411条背街小巷在治理过程中组建起临时党支部,支部党员从七八个人到三四十人不等。

哪儿有难题,临时支部就在哪儿“破题”。天桥街道永安路社区小腊竹胡同,一户空巢老人建了一处20多平米的违建,老两口任凭别人怎么劝就是不愿意拆。社区党员李玉芳就是街巷临时党支部的一员。这位李大姐不慌不忙,进了老人家门。因为常年为

老人义务理发,老两口信任李玉芳,和她建立了深厚感情。李大姐聊家常似地跟两位老人讲道理,最终老人家的违建顺利拆除。

进入下半年,街巷治理已取得阶段性成果。临时党支部的党员们又从政策宣传员、矛盾调解员,变为街巷巡视员,整治效果监督员,紧盯各种反弹行为。广内街道西社区一户商户长期占道摆摊,在违建建设封堵后自己两次强行破拆封堵的门窗,都是党员志愿者在巡视中及时发现制止的。

“临时党支部虽然是临时组建的组织,但发挥的作用却不是临时的。”西城区委组织部相关负责人介绍。目前,各街道的环境提升方案正在制定当中,但街区风貌恢复怎么样,需要补充哪些民生服务项目,不能由政府拍脑门子决定。临时党支部将继续发挥桥梁作用,广泛征求居民、商户和驻街单位意见,把意见和需求融入街巷品质提升的设计中,最终实现街区环境的共治共享。

本报记者 王海燕 通讯员 张海涛

“银丝港湾”里的爱与坚守



帮助老人测量血压。在“银丝港湾”志愿服务与社区医务人员 实习记者 武亦彬 摄

在北京这个大都市里,社区承载着一个个小家庭的幸福。在朝阳区团结湖街道三四条社区,因为有这样一群头发花白却精神矍铄的老人,更多了一份温馨与关爱。

建于上世纪80年代的团结湖街道三四条社区68岁的同学英和6名老伙伴,共同发起成立了“银丝港湾”为老服务志愿团队。今年6月21日,“银丝港湾”成立第一天,社区活动室挤满了闻讯而来的居民和志愿者,在毫无准备的情况下,大家自发捐款5020元。86岁郝九琴硬放下100元钱,老太太说:“我年纪大了,帮不上什么忙,但这个事办了我们心坎上了,一定要坚持下去!”

为了让这个志愿组织能在社区“常驻”,真正解决老人们实际困难,同学英和志愿者们不是简单提供理发、清洁等服务,而是秉承自愿和就近原则,采用一帮一、一帮多的方式,把老人们结成对子,彼此照顾。

家住三四条社区3号楼的志愿者张华,结对帮扶1号楼74岁的孙玉森。“孙大姐腿脚行动不便,平时最发愁的就是去医院。”张华在和孙玉森的接触中了解到,老人的孩子白天工作忙,她自己在家有个头疼脑热总爱忍着。有一回,张华上门,看到孙大姐躺倒在地起不来。原来,她觉得胸闷气短,喘不上气,也不知道晕倒了多久才醒过来。张华赶忙找来团结湖社区卫生服务中心的医护人员,上门给老人诊治。

这件事后,解决社区行动不便老人的就医难题,成了“银丝港湾”要办的头等大事。在街道的帮助下,他们与团结湖

社区卫生服务中心沟通,定期上门为高龄老人免费健康体检。同时,同学英和志愿者们每天都到社区医养健康中心值班,协助医护人员接待65岁以上老人,向他们介绍就医政策、体检流程等。

“其实我们收获的也很多。”同学英说,她的结对对象中,有一位年近九旬的陈珠英老人,就像个老顽童,俩人经常“腻”在一起。老人爱讲故事,每回见到同学英都会举行“故事会”,从儿时的玩具,到年轻时的恋情,总有说不完的话。同学英是个好听众,虽然故事常常已经讲过三四遍,可她还是听得津津有味。“陈大姐有了好玩的也会和我分享,IPAD上的很多游戏,都是她教给我的。”同学英笑着说,陈珠英是位时髦老人,很多游戏她从儿女那里学会后,都会认真教给同学英。俩人在一起,都感觉年轻了几十岁。

最近,同学英因为感冒有几天没上门,陈珠英反应过来惦记起她来。怕她自己在家里寂寞,会在电话里给她讲各种有趣的小故事,非得逗得同学英哈哈大笑,才能挂电话。

今年77岁的李起秀,是“银丝港湾”发起人中年龄最大的一位。也是独居老人的她,原本有些性格内向,生活也十分单调,每天下楼除了买菜,就没有其他活动。自从参与到为老志愿服务中后,忙得不亦乐乎。随着其他老人聊天解心宽,跑前跑后帮着解决问题的同时,她自己的心情也越来越敞亮,脸上总挂着笑容。“参与志愿服务,找到了自己存在的价值,心情好了,每天好像都有用不完的力气。”

如今,很多老人在被帮助后,深受感染,主动加入了这一志愿团队。短短两个多月,“银丝港湾”已从成立之初的7个人,发展到现在的72人。

京报集团记者 刘菲菲

社会治理要善用守望相助的力量

京平

“银丝”象征老年人,“港湾”给人家的感觉。“银丝港湾”——这个由社区热心居民组成的为老志愿服务团队,成立两个多月来越做越红火,温暖了社区老人,补充了政府力量。

一个民间团体为何能释放出不起的正能量?原因就在于,群众有意愿,社区有需求,二者有效对接。

俗话说,远亲不如近邻。同住一个社区,街坊邻里间本应当相互扶持。尤其北京人都是热心肠,“有事您说话”挂在嘴边,遇到困难帮扶的总爱搭把手。“银丝港湾”成立之前,当地已有“司笠范爱心工作室”“独居姐妹互助组”“低龄老人帮助高龄老人服务

组”等,守望相助氛围之浓可见一斑。团结湖社区老年人居多,又是开展医养结合的试点,有很大的帮扶需求。以基层党建为引领,把民间力量吸纳进来,志愿者的爱心有了用武之地,政府部门的工作有了得力助手,社区老人的生活有了更多滋味,实现了殊为难得的多方共赢。

“银丝港湾”这类型本再次启示我们:高效的社会治理就要善于利用民间力量。今天的北京已经成长为现代化国际大都市,一方面,治理对象多元多样,基层实际千变万化,治安防控、人际纠纷、环境卫生等问题更加敏感;另一方面,社会结构和组织形式发生

市委党校举行秋季开学典礼

景俊海出席

本报讯(记者 武红利)昨天上午,市委党校、北京行政学院秋季学期开学典礼,市委副书记、市委党校校长、北京行政学院院长景俊海出席。

景俊海指出,当前,全市上下正在按照市第十二次党代会描绘的新蓝图、作出的新部署,狠抓“两贯彻一落实”,深入推动习近平总书记系列重要讲话精神在京大地落地生根、开花结果,形成生动实践,以优异成绩迎接党的十九大大胜利召开。在这样的背景下,大家来这里学习机会难得,责任重大。

景俊海要求,全体学员要通过学习,深入领会习近平

总书记系列重要讲话精神,深刻领会党中央治国理政新理念新思想新战略,进一步加强理论武装。在今后的工作实践中把习近平总书记的系列重要讲话,特别是关于北京工作的重要指示作为案头卷、工具书、座右铭,切实做到读原著、学原文、悟原理,武装头脑、指导实践、推动工作。进一步牢固树立“四个意识”,时刻保持对党绝对忠诚,切实维护党中央权威。进一步增强履职本领,强化责任担当,以钉钉子精神推动各方面工作落地、落细、落实,在推动首都发展的伟大实践中创造一流工作业绩。

国歌法诞生! 今年10月1日正式施行 [2版]
美关闭俄领馆 外交战再升级
两国关系跌入历史性“冰点” [8版]